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Aufgabe 114

Berechne den Flächeninhalt, der von den Graphen der beiden Funktionen f und g begrenzt 
wird.

a) f (x )= x3 − 2 x2 + 2 g(x )= x

b) f (x )=−2 x3 + 5 x − 4 g(x )=−3 x−4
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Lösungen:

Ad a)

Berechnung der Schnittpunkte:

Berechnung des ersten Schnittpunktes durch Probieren

f (x) = g(x )
x3 − 2 x2 + 2 = x
x3 − x2 + 2 = 0 } ⇒ x1 =−1

Berechnung der weiteren Schnittpunkte:

(x3 − 2 x2 + 2) ÷ (x + 1) = x2 − 2 x + 2
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x2 − 3 x + 2 = 0
x2,3 = 1,5 ± √2,25 − 2 =

= 1,5 ± 0,5

x2 = 1
x3 = 2

Berechnung des Flächeninhalts:

A = |∫
−1

1

f (x) − g(x)|+|∫
1

2

f (x )− g(x)| =

= |∫
−1

1

x3 − 2 x2 − x + 2|+ |∫
1

2

x3 − 2 x2 − x + 2| =

= ||x4

4
− 2

x3

3
− x2

2
+ 2 x|

−1

1 |+ ||x4

4
− 2

x3

3
− x2

2
+ 2 x|

1

2 |
= |14

4
− 2⋅ 13

3
− 12

2
+ 2⋅1 −((−1)4

4
− 2⋅

(−1)3

3
−

(−1)2

2
+ 2⋅(−1))| +

+ |24

4
− 2⋅ 23

3
− 22

2
+ 2⋅1 − (14

4
− 2⋅ 13

3
− 12

2
+ 2⋅1)| =

= |1
4

− 2
3

− 1
2

+ 2 − (1
4

+ 2
3

− 1
2

− 2)|+|4 − 16
3

− 2 + 2 − ( 1
4

− 2
3

− 1
2

+ 2)| =

= |2,67|+|−0,42| =
= 3,08

Ad b)

Berechnung der Integrationsgrenzen:

−2 x3 + 5 x − 4 = −3 x − 4
−2 x3 + 8 x = 0

x⋅(−2 x2 + 8) = 0
x1 = −2
x2 = 0
x3 = 2

Berechnung des Flächeninhalts:
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A [−2 ; 2 ] = |∫
−2

0

−2 x3 + 8 x dx|+ |∫
0

2

−2 x3 + 8 x dx| =

= |−1
2
x4 + 4 x2|

−1

0 |+|−1
2
x4 + 4 x2|

0

2| =

= |−8|+ |8| =
= 16
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